

скивать с рыцарей повинности; напротив, владельцы ленов предъявляли ему свои притязания: в случае, если выданная рыцарю земля не давала полного дохода, обещанного при выдаче лена, король должен был добавлять недостачу из собственных средств; а если он не выполнял этого условия, вассалы прибегали к с т а ч к е, т. е. приостановке своей службы. (Независимость сеньеров и



Церковь Гроба Господня в Иерусалиме.

рыцарей впоследствии стали называть феодализмом — от слова фео́д, означающего то же самое, что лен, манор или вассальное владение.)

Трудность положения увеличивалась тем, что мусульмане, которых крестоносцы взяли врасплох, скоро собрались с силами и на войну европейцев за веру в свою очередь стали отвечать ре-